

早谋部署、精准施策、实抓推进

永定区推动巡视整改落实到位

通讯员 吕绍甫 龚佳琦

日前,省委第四巡视组向张家界市永定区委反馈了巡视情况。永定区行动迅速,坚持“早”谋部署、“精”准施策、“实”抓推进,以更高标准更严要求更实举措整改到位。截止目前,共出台整改方案86个,创新制度19项,对省委第四巡视组、省扫黑办交办信访件及扫黑除恶线索全部办结,部分整改工作已初见成效,在全区形成了推动巡视整改落实的良好氛围。

立足于“早”谋部署。行动快进。省委巡视组反馈巡视情况后立即制定工作时序表,区委书记认真履行第一责任人责任,亲自推进问题整改,以三个月为期,倒排工期,挂图作战。专班跟进。该区迅速成立17个整改工作专班,明确牵头单位17家,配合单位89家,分管领导17名,联络员19名组成工作专班。督导推进。建立了由区纪委监委、区委组织部、区委督查室、区政府督查室组成的联动督查组,对

全区落实巡视整改情况实行“时限、过程、结果”全方位监督,将“严”的主基调贯穿巡视整改工作始终。

着眼于“精”准施策。精准谋划。通过座谈交流、实地调研、征求意见稿等多种形式收集相关责任单位的意见建议45条,科学制定整改方案。精准发力。坚持问题导向和目标导向相统一,既根据“重点人、重点事”立行立改,又坚持从制度层面防范规避类似问题发生,促进整改工作点面结合,立体推动。精准审核。强化“靶向治疗”,坚持对各单位党委(党组)整改进展情况报告及整改工作进度认真审核,严格把关,对整改不真不彻底的一律予以退回再整改。

致力于“实”抓推进。建立“1+17+N”工作格局。区委巡视整改领导小组(下设区委巡视整改办、区委巡视整改督查办)、17个整改工作专班、具体责任单位一级抓一级,层层抓整改。落实“三签字”“三审核”制度。在区级整改方案基础上,由17家牵头

单位商配合单位制定具体实施方案,经领导审核签字后报巡视整改办,再由区委办、区纪委监委、区委巡察办“三方会审”,以精确的责任分工确保各项整改任务落到实处。推动责任落实。建立了“三单制”“台账制”“通报制”,明确路线图、时间表、责任人,对各项整改落实情况“每周一推进,半月一报告”,坚持整改一个销号一个,倒逼责任层层落实。

“下阶段,永定区纪委监委要把巡视整改作为当前工作的重中之重,主动认领任务,带头落实整改。要继续牢牢主体责任这个‘牛鼻子’,将巡视整改与漠视群众利益整改、上轮巡视遗留问题整改结合起来,在整改落实上集中发力。对整改不力,有责任不履行、有任务不落实的,一律严肃问责追责,坚决破除巡视整改中的形式主义、官僚主义,为做好巡视整改‘后半篇文章’提供坚强的纪律保障。”永定区纪委监委主要负责人表示。

扒车追赶肇事者 事故受害者也担责

通讯员 唐丽君 李靖

近日,张家界市慈利县人民法院审结一起交通事故责任纠纷案,判定保险公司不予赔偿部分由驾驶人承担70%的赔偿责任,余下损失由受害人自己承担。

2019年10月14日,谌某某驾驶货车从常张高速慈利东下高速后,沿省道304线往石门县方向行驶,途经慈利县苗市镇路段超越由李某驾驶的同行货车时发生刮擦,造成李某的货车左侧反光镜损坏。谌某某继续行驶至慈利县苗市镇街道时,被李某驾车追上并拦截,两人对刮擦一事私下协商未果。谌某某驾车驶离,李某跑步追赶并扒车,扒车时摔落路面,遭谌某某驾驶的货车右后轮碾压受伤。李某将谌某某告上法庭,要求赔偿损失。经鉴定:李某的伤情构成十级伤残。慈利县交警大队认定:谌某某承担此次事故主要责任,李某承担次要责任。

法院审理后认为:被告谌某某应根据交警部门责任划分对李某涉诉交通事故所遭受的损失承担主要责任;李某因安全意识淡薄,在车辆行驶过程中盲目拦截车辆,应承担此次事故的次要责任。

■文苑

鸣虫切切

龙阅

今天,我读完《昆虫记》,心情很激动,脑海中浮现出许多昆虫的画面,法布尔笔下的昆虫世界让我深深着迷。他让我知道了人只是生物链中的一环,任何生命都有自己光荣的使命。所以我们应该保护动物,共同保护环境,齐心协力维持自然界的生态平衡。

法布尔通过生动形象的语言,细致入微地描述了小小昆虫的生活情态,字里行间无不渗透着人文关怀。他不仅真实记录昆虫生活,还透过昆虫的生老病死、悲欢离合等,折射出社会和人生的诸多形态。总之,《昆虫记》既传播了昆虫学的科学知识,又表现出作者对生命和自然的尊重热爱。

正如法布尔所言,“应该接受质询的不是动物本身,而是我们自己那充满着各式各样先入为主观念的头脑。”作者用人性化的目光关注虫性,发现各种昆虫不为人知的秘密。譬如,在《蝉与蚂蚁的寓言》中,作者通过研究观察,让我们知道了厚颜无耻的掠夺者是蚂蚁,而勤恳工作的是蝉。即使是最恶心的食粪虫,也让人看得妙趣横生。

陈葆卿教授这样评价法布尔:他的那股钻劲儿、韧劲儿、孜孜不倦劲儿,简直到了废寝忘食的程度。如果说思维是地球上最美丽的花朵,那么,探索精神就是其中最绚烂的一朵。我们人类正是凭借着探索精神,才不断开拓视野,把自然科学、人文科学向前推进。

鸣虫切切,昆虫在法布尔笔下是生动、美丽、聪明、勇敢的,这些微不足道的虫儿有许多神奇的本领。法布尔把毕生精力投入到研究昆虫的事业上,他对科学和真理有一种无怨无悔的奉献精神。读完《昆虫记》,我不禁感叹:不努力拼搏则无成功喜悦,不坚持到底则被自然吞灭。

(作者系南县城西中学418班学生,指导教师:丁奕)



慈利集中封闭式培训纪检监察干部

通讯员 慈纪宣

为进一步提高纪检监察人员政治素质和业务能力,推动党风廉政建设和反腐败工作深入开展,近日,张家界市慈利县纪检监察系统举办为期3天的素质提升培训班。

此次培训内容涵盖了纪检监察各项业务工作,课程设置上主要突出了纪检监察干部业务所需、工作所需

的实务课程,包括《公职人员政务处分法》解读、监督检查、审查调查业务知识、巩固拓展中央八项规定成果、巡察、摄影知识等。同时,邀请医学领域专家教授了利用穴位释放情绪和压力的管理方法,让大家在提升业务技能的同时学会自我解压。

该县着力让纪检监察干部成为纪法兼通的“多面手”、执纪严明的

“战斗员”,通过专家授课、案例解读、片区交流、跟岗轮训等形式组织学习讨论。跟岗培训针对跟班学员量身定制“培训菜单”,由县纪委监委机关部室负责人或业务骨干、所在专项执纪审查工作小组成员手把手“传帮带”。截至目前,已组织开展4次片区交流学习,“1+1、1+N”模式跟岗轮训26人次,共有500余人次参加培训。

查漏补缺紧盯顽疾抓整改

本报讯(通讯员 井泉)9月19日上午,湘潭市市场监督管理局党组书记熊日平带队,对联点社区和万达金街全国文明城市复检工作进行了全面检查。

熊日平说,创文工作已全面进入复检阶段,要关注细节。要将多年创文工作中积累的经验,与创文迎检点位的相关要求和内容认真结合起来,细化任务,落实责任,将末端工作抓细抓实。比如:公益广告和文明用餐标识要张贴在醒目位置,让人进店就能够注意到相关内容。要严格标准。要熟悉和掌握创文工作标准,并按要求严格对标对表,认真履行职责,只有掌握好标准,才能在具体工作指导过程中有地放矢。要注重查漏补缺。联点共建人员和社区工作人员一起对迎检工作进行研究,对照检查标准,一项一项的定人、定时的完成,不要有任何侥幸心理,要打好准备的仗。要紧盯顽疾抓整改。要高度重视创文工作中仍然存在的问题,在检查和下沉过程中,对发现的问题要紧抓不放,不解决问题不撒手,立行立改,形成闭环管理。



熊日平一行在检查。

隆回快速办理环保督察交办信访举报件

本报讯(见习记者 周玉意 通讯员 邵向阳 陈斌)9月22日,邵阳市隆回县接到省第六生态环境保护督察组第6批交办件:南岳庙塘现村一废弃塑料加工厂废水未经处理不定时直排小溪。接到交办件后,该县立即指派邵阳市生态环境局隆回分局环境监察、监测工作人员到涉事地进行调查处理。

经查,该村杨某2019年12月筹建废旧塑料加工生产线,没有依法向生态环境保护行政主管部门报批环境影响评价文件,就擅自投入使用。该县依法向加工厂下达责令改正违法行为决定书,责令其立即停止排污行为并改正环境违法行为。

为配合省第六生态环境保护督察组的督察工作,隆回县设立由县委常委、常务副县长贺永亮任组长的工作协调联络组,下设综合协调、资料文件、督办问责、信访接待等9个专项工作组,全县各级各部门参照成立配合督察工作联络机构,建立主要负责人负总责、亲自抓和相关部门紧密配合的工作机制,确保部门职责分明、联动顺畅。

同时,该县将环保督察信访交办件快速进行分办至相关职能部门和责任乡镇(街道),做到第一时间赶到现场、第一时间查清问题、第一时间查明责任、第一时间进行处置,并及时跟进信访问题查处、整改及责任追究等情况,做到边督边改,确保环境信访问题“快、准、狠”解决到位。目前,该县共接到省第六生态环境保护督察组环保问题交办件3件,其中2件已销号,1件正在办理。